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Úvodní slovo

Milí Koryčaňáci, 
snad každý z nás na přelomu roku alespoň chvíli přemítá nad tím, co 
by rád změnil, co vše ho čeká, jakým směrem by se chtěl vydat. Tak 
jako se nám v hlavách honí myšlenky o našich životech, přemýšlím 
v těchto dnech i o životě našeho města. Na každém kroku sleduji, 
jak se naše město mění.  S koncem roku tak přichází čas bilancování 
i ohlédnutí za tím, co se nám v uplynulých měsících podařilo. Rok, 
který pomalu uzavíráme, byl pro naše město náročný, ale také velmi 
úspěšný.  

Rozpočet našeho města umožňuje v  současné době jen velmi 
omezené vlastní investice. Proto je pro nás klíčové získávat dotace 
ze státních i krajských programů. I když žádosti nejsou jednoduché 
a  vyžadují pečlivou přípravu, výsledky ukazují, že tato snaha má 
smysl.

Podařilo se nám získat několik významných dotací, které posu-
nou naše město zase o  krok dál. Největším úspěchem letošního 
roku je bezpochyby dotace z  Ministerstva práce a  sociálních věcí 
ve  výši 80 milionů Kč na  výstavbu Domova pro seniory. Tento vý-
znamný projekt je zároveň podpořen také Zlínským krajem, který 
přispěje částkou přesahující 9 milionů Kč. Dofinancování ve  výši 
8,5 milionů Kč bude z  vlastních prostředků.  Díky kombinaci stát-
ní a  krajské finanční podpory můžeme uskutečnit záměr, který by 
z vlastních prostředků města nebyl možný. Společně tak jde o jednu 
z největších investic v historii našeho města, která reaguje na dlou-
hodobě rostoucí potřebu kvalitní sociální péče a dostupných poby-
tových služeb pro seniory. Nový objekt o kapacitě 22 lůžek nabídne 
důstojné moderní ubytování s  bezbariérovým přístupem, zázemí 
pro pečující personál a také klidné venkovní prostory. Stávající do-
mov pro seniory na  Kyjovské ulici by podle předběžného záměru 
měl být přestavěný na byty a část případně na drobné provozovny 
například pro ordinace, masérku, kadeřnici apod. 

Dalším významným krokem směrem k péči o městský majetek 
a  kulturní dědictví je pokračování v  přípravě rekonstrukce Thone-
tovy vily. Na tento záměr se městu podařilo získat hned dvě dota-
ce. Pořízení studie využití vily podpořilo Ministerstvo pro místní 
rozvoj částkou 480  000 Kč. Druhá dotace, ve  výši 500  000 Kč, byla 
určena na  již zpracovanou projektovou dokumentaci pro stavební 
povolení. Vše je v tuto chvíli připraveno k podání žádosti o vydání 
stavebního povolení na rekonstrukci Thonetovy vily. Cílem je citli-
vě obnovit tuto historicky cennou budovu a vrátit jí důstojné místo 
v životě našeho města. Zastupitelé rozhodli o jejím budoucím vyu-
žití pro městský úřad s obřadní síní, městskou knihovnu a turistické 
informační centrum. Bude tady i prostor pro stálou expozici připo-
mínající odkaz Michaela Thoneta v  Koryčanech. Rekonstrukce tak 
nejen zachová významnou architektonickou památku, ale zároveň 
vytvoří reprezentativní centrum života města, které propojí historii 
s jeho současností a zároveň ji zapojí do každodenního života oby-
vatel.  Po převedení provozu městského úřadu do zrekonstruované 
budovy vily by i v budově současného sídla městského úřadu mohly 
na základě záměru vzniknout byty. To je ale v tuto chvíli ještě před-
časné, protože rekonstrukce bude trvat určitě déle než jeden rok 
a  budoucnost možná přinese jiné potřeby, a  tudíž i  jiné budoucí 
využití této budovy. 

Ministerstvo pro místní rozvoj podpořilo z  programu Obnova 
majetku po živelních pohromách částkou 1 127 300 Kč opravu stře-

chy sportovní haly po ničivém krupobití, které zasáhlo naše město 
v roce 2024. 

Z rozpočtu Zlínského kraje jsme získali 198 000 Kč na zabezpe-
čení akceschopnosti jednotky sboru dobrovolných hasičů JPO II,  
a dále 131 400 Kč na rozvoj činnosti turistického informačního cen-
tra, které významně přispívá k  propagaci našeho města i  celého 
regionu.

I v příštích letech budeme v úsilí o získávání finanční podpory po-
kračovat, abychom mohli realizovat další projekty, které zlepší kva-
litu života v našem městě. Patří k nim určitě největší připravený pro-
jekt, a sice rekonstrukce mateřské školy. Náklady této rekonstrukce 
jsou předběžně odhadovány na téměř 50 milionů Kč. 

Vedle investičních projektů město zahájilo také nezbytné kroky 
k zajištění udržitelnosti odpadového hospodářství, které v příštích 
letech čekají významné změny. Změny, které dávají smysl. Naším 
cílem i  povinností je přizpůsobit systém nakládání s  odpady no-
vým legislativním požadavkům a  především dlouhodobě udržet 
systém funkční, spravedlivý a ekonomicky únosný, a zároveň moti-
vovat každého z nás k odpovědnému třídění.

Aby mohl být nový systém zavedený efektivně a spolehlivě, měs-
to se již teď připravuje na  realizaci tří hlavních opatření. Prvním 
opatřením je nutná investice do pořízení nového svozového vozidla, 
které nahradí stávající, již dosluhující. Nové svozové auto zajistí svoz 
odpadu novému systému Door-to-Door. Zavedení tohoto systému je 
druhým připravovaným opatřením. Znamená, že tříděný odpad se 
bude svážet přímo od domů. Podobně jako dnes popelnice na směs-
ný odpad. Občané tak nebudou muset odnášet plasty nebo papír 
ke kontejnerům. Tento způsob třídění se osvědčil v praxi jiných obcí.  
Zvyšuje pohodlí občanů, usnadňuje správné třídění a výrazně zlep-
šuje výsledky v oblasti recyklace.

Třetím opatřením budeme zavádět zcela nový, motivační systém 
plateb za odpady. Přinese spravedlivější rozdělení nákladů za odpa-
dy. Každý občan bude mít možnost ovlivnit výši svého poplatku pod-
le množství odpadu, které skutečně vyprodukuje. Ten, kdo poctivě 
třídí a předchází vzniku odpadu, zaplatí méně.

Výčet těchto tří opatření je základem, na  který budou navazo-
vat další drobnější opatření nezbytná k tomu, aby nový systém byl 
funkční, moderní a  vedl k  dlouhodobé stabilitě poplatků pro ob-
čany. K  tomuto tématu chystáme příští rok informační a  diskusní 
schůzky s občany. 

Všechny tyto projekty, ať už jsou velké či menší, mají zlepšovat 
kvalitu života v  našem městě a  zajišťovat jeho rozvoj. Každý krok 
vpřed, každá získaná dotace i každá dokončená oprava představu-
jí investici, která v našem městě zůstane a pomáhá posouvat naše 
město dál. 

Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří se svou prací, časem 
nebo nápady podílejí na rozvoji našeho města.

S blížícím se koncem roku bych vám všem chtěla popřát klidné 
a  radostné svátky. Do  nového roku 2026  hodně zdraví, vnitřního 
štěstí, lásky a všechno dobré. A kdyby snad někdy nebylo vše růžo-
vé... otočte se čelem ke slunci a všechny stíny rázem padnou za vás!

Hana Jamborová, starostka
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Informace z radnice

Poděkování občanům 
Město Koryčany děkuje všem občanům za  jejich vstřícnost a  sou-
činnost při odklízení materiálu z  městských ploch. Vaší ochoty 
a  spolupráce si velmi vážíme – díky společnému úsilí se podařilo 
rychle a  bezpečně uvolnit veřejná prostranství a  zajistit pořádek 
v našem městě. 
Zároveň věříme, že ti občané, kteří výzvu dosud nezaznamenali, 
odklidí materiál z  městských pozemků v  co nejbližší době, aby 
mohla být údržba a další práce na těchto plochách dokončena bez 
komplikací.
Děkujeme, že vám není lhostejný vzhled a  čistota našeho společ-
ného prostoru. 

Upozornění na poplatek za svoz 
komunálního odpadu
Zároveň upozorňujeme občany, že poplatek za  svoz komunálního 
odpadu je po splatnosti. Do 20. prosince 2025 je však stále možné 
poplatek uhradit bez navýšení.

Podle § 11c zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, může 
být poplatek po splatnosti zvýšen až na dvojnásobek jeho původní 
výše. Prosíme proto všechny občany, kteří dosud poplatek neuhradi-
li, aby tak učinili v uvedeném termínu, a předešli tak jeho navýšení.
Poplatek je možné zaplatit:
⚫	 osobně na pokladně městského úřadu,
⚫	 převodem na účet města. 

Erika Křenová Ronzani, referentka životního prostředí

PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ 
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ
A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2026 
PŘEJE MĚSTO KORYČANY

PF
2026
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Školství

Vážení čtenáři Koryčanského zpravodaje,
dovolte, abych vás všechny pozdravil v  měsíci listopadu, kdy už 
příroda kolem nás hraje všemi barvami, vytváří nádherné scené-
rie a je pro nás velkou inspirací. Školní rok už se pěkně rozjel a my 
se plně věnujeme umělecké tvorbě. Od začátku roku jsme se i my 
snažili, aby se o nás vědělo. Velkou radost nám udělali naši mladí 
výtvarníci, kteří pod vedením pana učitele Mgr. Michala Kučery vy-
malovali altán na  objížďce v  Koryčanech, jenž se stal terčem van-
dalů. Celodenní práce přinesla své ovoce a všem zúčastněným patří 
velké poděkování. Ve  druhé polovině října proběhly dvě akce, ze 
kterých máme všichni na  ZUŠ radost. 19. 10. 2025 proběhl na  KD 
ve Zdounkách již 17. ročník oblíbeného pořadu Hraje celá rodina, 
kde vystoupilo celkem 8 rodin v různém personálním i nástrojovém 
obsazení a svým vystoupením pobavilo nejen ostatní účinkující, ale 
také širokou veřejnost. Jsme rádi, že se nám daří tuto tradici udržo-
vat a děkuji všem účinkujícím rodinám, které našly chuť a odvahu 
na pódiu vystoupit. O dva dny později, v úterý 21. 10. 2025, vystou-
pili dva naši žáci ve  Valdštejnském paláci v  Praze, sídle  Senátu PS 
parlamentu ČR na zahájení výstavy o Thonetově vile v Koryčanech, 
která se konala pod záštitou paní senátorky Jany Zwyrtek Ham-
plové. Těmi odvážlivci byli Kryštof Svačina (hra na  tenor) ze třídy 
ředitele Norberta Svačiny a Truong Van Binh (hra na akordeon) ze 
třídy paní zástupkyně Šárky Jablunkové. Jsme moc rádi, že se nám 
podařilo reprezentovat nejen naši ZUŠ, ale také město Koryčany, 
obec Zdounky a celý region na takovém místě, jakým Senát je. Oba 
jmenovaní, navíc spolužáci z kroměřížského gymnázia, zahráli jak 
nejlépe uměli a byli oceněni velkým potleskem. Přál bych vám všem 
tuto atmosféru zažít a věřím, že to pro ně oba byla velká zkušenost 
a další motivace k umělecké práci. Rád přikládám ke všem akcím fo-
tografie, abyste mohli výše popsané vidět. Zároveň děkuji i vedení 

města Koryčany za  organizaci a  možnost na  tomto místě vystou-
pit. Přeji nám všem krásný podzim a těším se na společná setkání 
na adventních akcích a koncertech.

Norbert Svačina, ředitel ZUŠ
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Drakiáda MŠ Koryčany
V pondělí 20. října se na louce nad mateřskou školou konala tradič-
ní Drakiáda, na kterou se všichni těšili. Počasí přálo a podzimní vítr 
byl pro pouštění draků jako stvořený. Brzy se tak obloha nad Koryča-
ny zaplnila pestrobarevnými draky nejrůznějších tvarů a velikostí.

Na  louce panovala příjemná, přátelská atmosféra plná radosti, 
smíchu a nadšení. Děti se s velkým zaujetím snažily dostat své dra-
ky co nejvýše a s úžasem sledovaly, jak se vznášejí výš a výš.

Na  závěr si pro všechny přítomné připravily krásnou podzimní 
básničku, kterou potěšily rodiče i paní učitelky. Každé dítě bylo od-
měněno medailí a sladkou sušenkou, kterou si sami děti vyrobily. 

Drakiáda se velmi vydařila a  stala se dalším milým setkáním 
dětí, rodičů a zaměstnanců mateřské školy. Všem patří poděkování 
za účast a za vytvoření krásné podzimní atmosféry.  

Michaela Věžníková, MŠ Koryčany

Průvod světýlek a podzimní kouzlení v naší mateřské škole
Podzim oblékl přírodu do  pestrých barev a  dny se začaly krátit. 
A právě tehdy nastal ten pravý čas rozsvítit večer světýlky a posví-
tit broučkům, kteří se pomalu ukládají k zimnímu spánku. Tradiční 
lampionový průvod se 5. listopadu stal nejen krásnou oslavou pod-
zimu, ale také chvílí plnou radosti, světla a společného setkání.

Když padla tma, shromáždili jsme se všichni na  náměstí, od-
kud jsme se v doprovodu veselé hudby vydali se svítícími lampiony 
na cestu večerním okolím.  Barevný průvod se pomalu vinul ulice-
mi. Rozzářené lampiony prosvětlily podzimní podvečer a vytvořily 
krásnou světelnou řeku, která vedla až na školní zahradu a potěšila 
nejen děti, rodiče, ale i všechny přihlížející. Zahrada i okolí školky se 
rozzářily teplým světlem a panovala příjemná, pohádková atmosfé-
ra. Na školní zahradě už na všechny čekal svítící altánek. Kouzlo mu 
dodávala podzimní výzdoba v podobě veselých postaviček „Podzi-
máčků“, které děti vyráběly doma společně s rodiči. Tyto originální 
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postavičky dodaly celému večeru jedinečné kouzlo a teplo domova.
Děti si pro rodiče připravily krátké vystoupení – básničku a taneček. 
Bylo to velmi milé překvapení a  všichni přítomní ocenili dětskou 
snahu i radostný projev velkým potleskem. 

Na  závěr si děti i  dospělí pochutnali na  malém občerstvení 
a všichni malí účastníci si odnesli na památku malý dáreček v po-
době svítícího motýlka, který jim vykouzlil úsměv na tváři a rozzářil 
oči radostí. 

Děkujeme všem za hojnou účast. Díky vám byl náš lampionový 
průvod plný světla, pohody a  úsměvů – přesně tak, jak to máme 
v naší školce nejraději.

Ondrušíková, ředitelka MŠ

Základní škola
Edukační program Život na Velké Moravě
Dokonce ani nepřízeň počasí neodradila letošní osmou třídu od ná-
vštěvy Archeoskanzenu Modrá. Prohlídka, která proběhla ve středu 
24. září, byla oproti běžnému provozu obohacena hned o několik 
stanovišť zaměřených na  způsob běžného života lidí v  9. století. 
Žáci se dozvěděli něco o zvycích našich předků. Zjistili, jak moc se 
moderní doba liší ve věcech plnoletosti, manželství, stravy a vzdě-

lání. K  dispozici byla ukázka dobového oblečení, zbroje a  zbraní, 
díky čemuž měli někteří žáci možnost se odít do zbroje a plně se 
vžít do role obránců hradiště. Své řemeslo názorně předvedli také 
hrnčíř, kovář a nechyběla ani ochutnávka jídla u pekaře.

Lukáš Hulcký

Mezinárodní den archeologie
Žáci 6. ročníku základní školy navštívili dne 16. října Muzeum Kroměřížska, kde se za do-
provodu archeologů blíže seznámili s každodenním životem lidí v době kamenné i tím, co 
práce archeologa obnáší. Na děti čekalo osm stanovišť, kde si mimo jiné mohly vyzkoušet 
stavbu pravěkého přístřešku, jeskynní malby, využití nástrojů z doby kamenné, poznávání 
bylin, pletení košů a střelbu z luku.

Lukáš Hulcký
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Angličtina s rodilou mluvčí
Angličtina, která zní opravdově, úsměv od ucha k uchu a žádné oba-
vy z chyb – tak vypadá hodina s rodilou mluvčí. Děti se nejen učí, ale 
hlavně je tyto lekce baví. A jak to víme? Zeptali jsme se jich: 

„S paní Renee mě to baví, hodně tam mluvíme. Vždycky se na to 
těším. Je to odpočinkové.“ „Paní Renee je na nás moc milá a vníma-
vá. Každá hodina s ní je zajímavá a skvělá. Jsem ráda, že něco tako-
vého je na  naší škole.“ „Cítím se tam dobře. Renee je strašně moc 
hodná a nestydím se mluvit anglicky před ní. Už se mi pomalu zlep-
šuje přízvuk a rozumím anglicky už bez titulků.“ „Moc se mi to líbí. 
Renee je moc milá. V hodinách máme hodně prostoru na to mluvit. 
Myslím si, že nám to pomůže zbavit se stresu mluvit anglicky.“

Tak komentují hodiny s  rodilou mluvčí naši žáci. A  opravdu –  
angličtina s Renee má jinou energii, v hodinách je více smíchu i od-
vahy mluvit. A přesně o to nám šlo. Odbourat strach z mluvení. Pro-
tože cílem není hovořit perfektně, ale začít.

Soňa Fejtl Svobodová

Ekotým
Školní ekotým se snaží o  „zelenější“ prostředí na  naší škole a  o  ší-
ření povědomí o ekologii mezi spolužáky. Jedním z našich témat je 
ekologické zemědělství a zdravé potraviny. V rámci tohoto projektu 
jsme navštívili rodinnou biofarmu, kde jsme se seznámili s principy 
šetrného hospodaření a  získali mnoho zajímavých poznatků o  vý-
robě biopotravin. O  získané informace jsme se následně podělili 
s ostatními žáky – a nechyběla ani ochutnávka pokrmu z kvalitních 
biopotravin.

Petra Stehlíková

Stezka odvahy ve škole
Naše tradiční stezka odvahy opět nabíd-
la nezapomenutelný zážitek plný napětí, 
smíchu i  strašidelných překvapení. Úžas-
né efekty, tajemná atmosféra a  stateční 
účastníci vytvořili večer, na který se jen tak 
nezapomene.

Velké poděkování patří všem pracov-
níkům, kteří se na  přípravě akce podíleli, 
a  také bývalým žákům Jakubovi Kazíkovi 
a Michalovi Šebestovi za jejich skvělou po-
moc. Děkujeme všem, kdo se nebáli a při-
šli si užít pořádnou dávku adrenalinu!

Petra Stehlíková
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Kouzelná vila
V sobotu 20. září se v Thonetově vile sešla stovka malých čarodějek 
a kouzelníků, aby si užili příjemné odpoledne ve stylu knih a filmů 
o Harrym Potterovi. V tajemném suterénu studenti a studentky čar 
a kouzel vařili lektvary, ve schodišťové hale se vznášely postavy du-
chů a v přilehlém salónu se věštila budoucnost a poznávaly bylin-
ky. V patře probíhaly hodiny astrologie a kouzelných formulí. Před 
vilou na malé návštěvníky čekala péče o kouzelné tvory. Po úspěš-
ném splnění všech studijních povinností se malí návštěvníci mohli  
občerstvit kouzelným nápojem v  přilehlém kulturním domě. Poz-
ději odpoledne měli dospělí návštěvníci možnost zúčastnit se ko-
mentované prohlídky Thonetovy vily. O působivou výzdobu vily se 
postaraly Kateřina Hrozová, Ilona Vybíralová a  Iveta Holásková. 
Všem malým a  velkým návštěvníkům děkujeme za  vytvoření sku-
tečně magické atmosféry.

Petra Svobodová, externí spolupracovnice Odb. kultury MěÚ Koryčany

Kultura

Prezentace výstavy Spící kráska v Senátu 
Parlamentu ČR v Praze
Výstava Spící kráska. Minulost a současnost Thonetovy vily v Koryčanech byla od 7. 10. 
do 3. 11. k vidění v Mytologické chodbě Valdštejnského paláce na Malé Straně v Praze, 
tedy v sídle Senátu. Vystavena byla část panelů putovní výstavy, fotografie a publikace 
s  thonetovskou tematikou. V  úterý 21. 10. byla výstava, za  přítomnosti vedení města  
Koryčany, slavnostně prezento-
vána pozvaným hostům včetně 
komentované prohlídky výsta-
vou a  hudebního vystoupení 
žáků ZUŠ pod vedením pana 
Norberta Svačiny. Za necelý mě-
síc výstavu shlédlo neuvěřitel-
ných 9  581 návštěvníků. Všem, 
kteří se na výstavě v Praze podí-
leli, patří velké díky.

Petra Svobodová, externí  
spolupracovnice Odb. kultury  

MěÚ Koryčany
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Projekt Panská sídla pod Hříběcími horami
Thonetova vila v Koryčanech se již druhým rokem zapojila do pro-
jektu Panská sídla pod Hříběcími horami, který organizuje Region 
Kroměřížsko – sdružení pro cestovní ruch. Projekt Panská sídla spo-
juje majitele a správce drobných šlechtických sídel v podhůří Chřibů 
(např. zámek Dřínov, Hoštice, Morkovice, Litenčice, Pačlavice, Uhři-
ce, Střílky, Zborovice, Zdislavice a  Zdounky). Ti tak mohou nejen 
sdílet své zkušenosti, ale také využít možnosti společné propagace. 
Všechna sídla jsou běžně veřejnosti nepřístupná, ale několikrát 
v roce se návštěvníkům otevřou právě v rámci projektu Panská sídla. 
Zhodnocení uplynulé sezóny se uskutečnilo v pátek 7. 11. v kultur-
ním domě ve Zdounkách. Rok 2025 byl velmi úspěšný, nejen v abso-
lutních počtech návštěvníků všech sídel, ale také pozorností, kterou 
získal v online prostoru. 

V rámci projektu Panská sídla se v roce 2025 uskutečnily ve čty-
řech termínech (květen, červen, září a říjen) procházky po barokních 

pamětihodnostech Koryčan s knihovnicí Ilonou Vybíralovou, na kte-
ré navázaly komentované prohlídky Thonetovy vily. Celkem Koryča-
ny navštívilo přes 500 zájemců. A můžeme se pochlubit, že příspěv-
ky o Thonetově vile na facebooku Regionu Kroměřížska a Centrále 
cestovního ruchu Východní Moravy patřily k nejúspěšnějším, ať již 
se týkaly pozvánek na komentované prohlídky, přednášky, výstavy 
či podcast (shlédlo je průměrně na 30 000 osob a příspěvek o online 
přednášce k  tématu Thonetovské dědictví měl „návštěvnost“ do-
konce přes 140 000)! Velké poděkování tak patří kolegyním z Kro-
měříže a ze Zlína.

Více informací zde: https://www.region-kromerizsko.cz/misto/pan-
ska-sidla-hribecich-hor 

Petra Svobodová, externí spolupracovnice Odb. kultury MěÚ Koryčany

Podzim v knihovně plný příběhů, setkávání a inspirace
Podzimní měsíce v  naší knihovně se nesly ve  znamení pestrého 
programu pro děti i dospělé. Od září se každé úterý rozehrává malé 
divadlo KAMISHIBAI, které přináší poutavé příběhy pro děti a jejich 
rodiče. Kouzlo dřevěného divadélka, spojující vyprávění s ilustrace-
mi, si rychle získalo malé posluchače i dospělé doprovody.

Nechyběly ani přednášky a  cestovatelské besedy, které patří 
k oblíbeným součástem našeho programu. Společně jsme se vydali 
do Bolívie a na Srí Lanku, objevovali krásy vzdálených krajů i zají-
mavosti místního života. V  listopadu jsme přivítali spisovatelku 
Lenku Chalupovou, která přijela popovídat o své tvorbě i o tom, jak 
vznikají její knihy inspirované skutečnými příběhy.

Závěr letošního roku zpestří vyprávění historek z kroniky četnic-
ké stanice v  Koryčanech, které představí PhDr.  Karel Müller. Jeho 
poutavé a  vtipné vyprávění nabídne pohled do  minulosti našeho 
města s nadhledem i humorem.

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří si během roku našli ces-
tu do knihovny, a přejeme všem čtenářům, přátelům i příznivcům 

krásné vánoční svátky a do nového roku 2026 hodně zdraví, pohody 
a  spoustu dobrých knih. Těšíme se na  setkávání i  v  dalším roce –  
v naší knihovně, kde příběhy ožívají.

Ilona Vybíralová, knihovnice

Názory občanů
Reakce na můj příspěvek z minulého čísla
Konstatuji, že jsem se unáhlila. Snad je omluvitelné rozčilení, když 
jsem viděla tu spoušť v  altánku. Slova „zbořit ho je jediné řešení“ 
beru zpět a omlouvám se. Máme mezi sebou zodpovědné a spoleh-
livé lidi – zastupitele, kteří když něco řeknou, tak to platí a stojí si 
za tím. A tak jednu neděli pan místostarosta Pavel Konvalinka zor-
ganizoval brigádu moc šikovných chlapců, kteří se s vervou pustili 
do broušení, odstranění nápisů, natření barvou. A hned další týden 
ředitel ZUŠ pan MgA.  Norbert Svačina Ph.D.  zajistil další pomoc. 

Pod vedením pana učitele Mgr.  Michala Kučery děti podle svých 
návrhů kreslily na stěny altánku své představy. Jejich nadšení bylo 
ohromné. Věděly, proč to dělají, a  určitě nikdy nebudou ničit to 
hezké, co je kolem nás. Odměnou bylo pohoštění a snad i příjem-
ný pocit, co všechno dokázaly. Patří jim velký dík a pochvala. Všem 
občanům bych doporučila vycházku tímto směrem, aby viděli, jak 
to také jde. 

Helena Šímová 
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Netradiční branný závod opět prověřil malé hrdiny
Tradice, která se neomrzí – tak by se dal shrnout náš Netradiční 
branný závod, jenž letos opět plně využil zámecký park v  Koryča-
nech. A  proč „netradiční“? Protože si dovolujeme trochu svobody 
a fantazie a nejedeme úplně podle přísných pravidel závodů hasič-
ské všestrannosti a  brannosti. A  víte co? Dětem to očividně vůbec 
nevadí. Naopak!

Letos soutěžily děti ve tříčlenných hlídkách v kategoriích mladší 
žáci, starší žáci a dorost. Na start se sjelo 40 týmů z různých koutů 
okresu Kroměříž, ale dorazili i z Kyjova a Nemotic. Zkrátka konku-
rence, jak má být!

Trať měla téměř 2,5 kilometru a  vedla krásným zámeckým 
parkem, za jehož využití patří obrovské poděkování paní ředitelce 
JUDr. Dagmar Zejdové. Děkujeme, paní ředitelko! Bez vás by děti 
běhaly někde po lese a nebylo by to tak pěkné.

A  že jen neběhaly! Cestou poznávaly zvířecí stopy, topogra-
fické značky, hasičské symboly a  odpovídaly na  otázky o  tom, jak 
se chovat v krizových situacích. K tomu šest stanovišť – střelba ze 
vzduchovky, první pomoc, požární ochrana, uzly… prostě všechno, 
co každý malý superhrdina jednou v životě využije. Dorost měl do-
konce ještě bonusové stanoviště s azimutem, protože orientovat se 
v životě i v lese se hodí.

Ačkoliv ráno bylo pouhých 5 °C a předpovědi strašily deštěm jak 
z katastrofického filmu, počasí se nakonec umoudřilo. Sem tam do-
konce vykouklo sluníčko – asi chtělo taky vidět tu parádu.

Celkem 120 dětí doběhlo do  cíle v  plné síle, v  širokém úsměvu 
(většinou…) a s vidinou krásné odměny. Každý dostal věcný dárek, 
prvních pět umístění navíc medaile a  diplomy. Protože bojovat si 
zaslouží ocenění – a vyhrát ještě o chlup víc!
A jak si vedli naši domácí hrdinové? Koryčany nasadily 1 družstvo 
dorostu, 3 starší a 3 mladší hlídky.

A výsledky? Přesvědčivé:
⚫	� Dorost: SDH Koryčany 1. místo 🏆, SDH Počenice 2. místo,  

SDH Lubná 3. místo
⚫	� Starší žáci: SDH Lubná 1. místo, SDH Zborovice 2. místo,  

SDH Počenice 3. místo, SDH Koryčany 10., 12. a 15. místo
⚫	� Mladší žáci: SDH Počenice 1. místo, SDH Morkovice 2. místo, 

SDH Lubná 3. místo, SDH Koryčany 9., 13. a 15. místo

Obrovský potlesk ale patří především našim nejmladším účast-
níkům, kteří závod zvládli už ve  svých 5 letech! Klobouk dolů – 
a možná i medaile navíc jen za to, že byli schopni doběhnout bez 
toho, aby se cestou rozhodli třeba stavět domeček z  klacíků nebo 
sbírat kaštany.

Závěrem děkujeme všem soutěžícím, organizátorům, rozhod-
čím, podporovatelům i rodičům. A nezapomeňte – každý rok je lep-
ší než ten předchozí. Takže… už trénujeme na příště! 😉

Ivana Tiefenbacherová, za SDH Koryčany
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Do nové divadelní sezóny s novou energií
Po úspěšné oslavě 25. výročí našeho spolku jsme s radostí vstoupili 
do nové divadelní sezóny 2025/2026. K našemu souboru se přidali 
tři mladí kolegové, kteří přinesli svěží nápady, elán a chuť podílet se 
na přípravě nové inscenace. Přestože nás stále není mnoho, tvůrčí 
energie nám rozhodně nechybí.

Zároveň bychom rádi reagovali na náš předchozí článek, ve kte-
rém jsme oznamovali vznik dětské divadelní sekce. Z organizačních 
důvodů jsme její zahájení museli odložit na  příští rok, aby bylo 
možné dětem nabídnout kvalitní a  promyšlený program. Věříme, 
že se tak dočkají začátku své divadelní cesty.

Po pečlivém výběru nové hry jsme se rozhodli pro titul Jak vraždí 
bohyně, jehož děj se odehrává na pomezí Moravy a Slovenska, zhru-
ba na přelomu 19. a 20. století. Diváci se mohou těšit na detektivní 
příběh plný emocí, tajemství a krásného jazyka. Letos se premiéry 
zúčastní i autor textu.

Ochotnický spolek Koryčany děkuje všem příznivcům za dlouho- 
letou podporu a těší se, že se s nimi znovu setká v hledišti při pre-
miéře nové inscenace.

Ilona Vybíralová, vedoucí spolku

Skauti Koryčany
Betlémské světlo v Koryčanech
Skaut není jen o kytaře u ohně nebo o bojovkách v lese. Cílem skau-
tů je udělat každý den ze světa o  kousek lepší místo. Proto jedna 
z našich hlavních zásad říká: „Alespoň jeden dobrý skutek denně.” 
Mezi dobré skutky jistě patří i snaha přinášet radost a naději.

S  tím se pojí už i  tradiční přivezení Betlémského světla do  Ko-
ryčan a následné roznášení tohoto symbolu naděje, lásky, míru a ži-
vota k těm, kteří už nejsou tak pohybliví.

Jak se dostane světlo z Betléma do Koryčan? 
Poté, co je z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Naro-
zení Páně v Betlémě v centrální části Palestiny odebrán plamínek, 
tak cestuje letecky do rakouského Lince. Odtud po mši odvezou češ-
tí skauti plamínek do Brna, kde sedmého prosince proběhne eku-
menické přivítání. V  sobotu 13. 12. 2025 pak budou rozvážet vla-
kem skauti plamínek po  celé České republice. Tehdy si Betlémské 
světlo připálí i skauti z Koryčan a dovezou k nám do města. V kostele 
sv. Vavřince (plus jako zálohu i v několika domácnostech) plamínek 
nepřetržitě udržujeme až do  Štědrého dne. Není snadné udržet 
oheň tak dlouho, ale zatím se to vždy povedlo.

Proto nakonec i u vás doma může hořet na Štědrý den ten samý 
oheň, jako právě hoří v Betlémě! Většina zájemců si snadno může se 
svíčkou zajít pro světlo do kostela na náměstí. Plánujeme na Štěd-
rý den od  9:30 roznášet ohýnek do  domů starších občanů. Jestli 

chcete, abychom se cestou stavili i  u  vás, protože třeba nechcete 
mít doma přes noc otevřený oheň, tak nám dejte vědět. Uděláme, 
co bude v našich silách, abychom s koryčanskými skauty na Štědrý 
den dopoledne mohli darovat symbol míru a vnitřního pokoje na co 
nejvíce míst. 

A prosím neurazte se, když budeme odmítat jakoukoliv „koledu”. 
Učíme se tím darovat radost nezištně. 🙂

Kontakt na telefonu 608 242 754 nebo papik@skaut.cz

Mládež FC Koryčany 
Hodnocení dorostu:
Po  skončení jarní části okresního přeboru Kroměřížska naše muž-
stvo dorostu bohužel obsadilo poslední místo tabulky. Důvodem 
byly především slabší výkony a nedostatečná herní disciplína.

Po  sezóně jsme proto přistoupili k  několika změnám, a  to jak 
v realizačním týmu, tak i v hráčském kádru. Nově převzal tým tre-
nér Milan Harvánek, držitel licence UEFA A, společně s Romanem 
Blažem, kteří se pustili do práce s cílem zlepšit výkony a znovu vy-
budovat zdravé jádro mužstva.

Letní příprava probíhala velmi dobře a tým působil kompaktně. 
Bohužel po třech odehraných kolech nové sezóny došlo k přerušení 

činnosti několika hráčů, což je v  poslední době častý trend v  této 
věkové kategorii. Kvůli malému počtu aktivních hráčů jsme byli 
nakonec nuceni dorost ze soutěže odhlásit. Tímto ale naše práce 
s dorostem neskončila. Tým nadále funguje v tréninkovém režimu, 
kterého se pravidelně účastní přibližně deset hráčů. Tento stav nám 
dává prostor pro přemýšlení nad dalším směřováním a  přípravou 
na příští ročník.

Karel Věžník, předseda FC Koryčany

Sdružení a spolky
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Hodnocení žáci + přípravka
V  měsíci  lednu zahájila naše mládežnická mužstva zimní část se-
zóny v hale. Mladší a starší přípravka pokračovala v Okresní halové 
lize v Lužicích na Hodonínsku Mladší přípravka po loňském vítězství 
v turnaji obsadila 9. místo z celkového počtu 17 účastníků. Umístění 
mohlo být lepší, ale vinou častých nemocí a věkovému posunu dětí 
do starší kategorie bylo mužstvo citelně oslabeno. Starší přípravka 
byla po loňském roce výrazně zkušenější a obsadila slušné 7. místo 
z 16 týmů, což znamenalo výrazný výsledkový posun směrem naho-
ru oproti loňskému nepříliš úspěšnému vystoupení. 

Na konci března jsme se přesunuli na travnaté hřiště a rozběhl se 
kolotoč zápasů okresních soutěží. Mladší a starší přípravka pokra-
čovala opět na Hodonínsku, vzhledem k velkému počtu dětí měla 
mladší přípravka v soutěži dva týmy, Koryčany A a Koryčany B. A tým 
postupně nabíral formu, která gradovala v  měsíci červnu. B tým 
získával postupně zkušenosti. Starší přípravka si připsala 7 výher,  
1 remízu a 5 porážek, což byl solidní výsledek tohoto ročníku.

Starší žáci pokračovali v  soutěži na  Kroměřížsku. Bohužel vý-
sledkově navázali na neúspěšný podzim a s katastrofální bilancí 20 
proher z 20 zápasů obsadili poslední místo se skóre 13 : 259. Přístup 
a chování většiny dětí byl odrazem tohoto neúspěchu. 

Začátkem června jsme uspořádali pro naše děti od nejmenších 
benjamínků až po žáky sportovní odpoledne, pro děti byly nachys-
tány sportovní disciplíny o zajímavé ceny. Nechyběl fotbálek proti 
rodičům a všichni zúčastnění si měli možnost opéct špekáček.

V polovině června jsme pořádali další ročník turnaje mládeže, le-
tos opět pod názvem hlavního sponzora Lignis Junior Cup Koryčany 
2025. Letošní turnaj byl určen pro kategorie mladší a starší příprav-
ky. Do kategorie mladší přípravky se přihlásily po několika omluven-
kách 4 týmy – Koryčany A, Koryčany B, Blažovice a Fryšták. Našemu 
A  týmu se vedlo výborně a  turnaj vyhrál. Ve  druhé kategorii starší 

přípravky bylo 5 týmů – Koryčany, Ždánice, Staré Město, Morkovice 
a Bánov. Vítězem se stalo mužstvo Starého Města, našemu mužstvu 
nechyběla snaha, ale po  4 porážkách jsme skončili na  posledním 
místě. Opět byla k dispozici bohatá tombola a občerstvení pro všech-
ny zúčastněné.

 Následující víkend mladší přípravka potvrdila formu a zvítězila 
na dalším turnaji ve Slavkově na turnaji Javořina CUP 2025, když ze 
7 zápasů 5× vyhrála a 2× remizovala. Po tomto turnaji si děti daly 
2měsíční pauzu a užívaly letních prázdnin.

Koncem srpna začal nový ročník 2025/2026. Přípravky startují 
opět v soutěžích OFS Hodonín.

Mladší přípravka se 2 mužstvy, A a B týmem. Trenéři A týmu jsou 
Ondřej Samsonek a David Kvita, k B týmu se postupně přidali To-
máš Daníček a Jakub Janíček. Starší přípravku vede trenérské duo 
Radim Vrba a David Jelínek.

Od nové sezóny vzniklo mužstvo mladších žáků, které hraje svoji 
soutěž v OFS Kroměříž. Trenéři týmu jsou Lukáš Rotter a Petr Pro-
keš. Po podzimní části skončili mladší žáci na předposledním místě, 
ale je potřeba říct, že herně to nebylo tak špatné, jak vypadá umístě-
ní v tabulce. Mužstvo je složené skoro z poloviny z děvčat a doplně-
né o šikovné kluky ze starší přípravky. Na jaře věříme, že nasbírané 
zkušenosti se projeví jak herně, tak i výsledkově.

Družstvo starších žáků jsme nebyli schopni kvůli malému počtu 
dětí přihlásit do soutěže.

Začátkem listopadu jsme se přemístili do haly a zahájili tak ha-
lovou sezónu.

Děti čeká řada turnajů, opět jsme přihlášeni do  Lužic na  Ho-
donínsku na  Okresní halovou ligu, kde kromě přípravek zabojují 
i mladší žáci.

Petr Prokeš, sekretář mládeže FC Koryčany

Naši nejmenší
Fotbalová školička FC Koryčany pod vedením Terky Langové a Marti-
na Staňka má za sebou velmi úspěšnou podzimní část sezóny. Naši 
nejmenší fotbalisté a fotbalistky trénují dvakrát týdně, přičemž tré-
ninky jsou zaměřeny především na všeobecné pohybové dovednos-
ti a  základy fotbalové abecedy – práci s  míčem, přihrávku, vedení 
míče, střelbu i základy týmové spolupráce.

Od září školička odehrála šest turnajů, v nichž nastoupila k při-
bližně čtyřiceti utkáním. Děti si na všech turnajích vedly výborně – 
bojovaly s chutí, nasazením a hlavně s úsměvem, který je pro tuto 
kategorii tím největším vítězstvím.

Turnaje se konaly pod záštitou OFS Kroměříž, přičemž první 
kolo jsme měli tu čest uspořádat u  nás v  Koryčanech. Turnaje se 

zúčastnilo 9 týmů z celého okresu a dohromady přibližně 60 hrá-
čů a hráček. Akce proběhla ve výborné atmosféře, s nadšením dětí, 
podporou rodičů a skvělou organizací.

Poděkování patří trenérům Terce Langové a  Martinu Staňkovi 
za jejich trpělivou a obětavou práci, rodičům za podporu a přede-
vším našim malým fotbalistům, kteří do každého tréninku i zápasu 
dávají maximum.

Zimní část sezóny bude probíhat v místní sportovní hale, a to vždy 
v úterý a ve čtvrtek. Těšit se můžeme také na několik halových turna-
jů, které dětem přinesou další cenné zkušenosti i radost ze hry.
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Benjamínci
Tato kategorie je zaměřena na  všeobecnou sportovní přípravu, 
která je plná her a zábavných aktivit. Cílem je, aby si děti vytvářely 
kladný vztah k pohybu a měly z tréninků radost.

Tréninky v současné době probíhají v hale každý čtvrtek od 16:00 
hodin pod vedením šikovné trenérské dvojice Michaely Věžníkové 
a Venduly Galandrové. Obě trenérky dokážou děti skvěle motivovat 
a vytvářejí na trénincích příjemnou, přátelskou a hravou atmosféru.

Karel Věžník, předseda FC Koryčany

FC KORYČANY – MUŽI – PODZIM 2025
Vpředu zleva: Jakub Janíček, Petr Prokeš – sekretář, Zdeněk Kneifl -  
vedoucí mužstva, Karel Věžník – předseda, Jaroslav Hastík – trenér,  
Roman Blaž – vedoucí mužstva, Tomáš Reška – kapitán
Uprostřed zleva: Karel Koval, Maxym Malosh, Roman Obdržálek,  
Michael Salinger, Ondřej Stašek, Patrik Frank, Oleksandr Bula, Lukáš 
Rotter
Vzadu zleva: Jan Věžník, Tomáš Ryška, Roman Sedlář, Filip Hanák, 
Vojtěch Pluhař, Jaroslav Tesař, Jakub Eremiáš
Schází: Serhii Fedorkiv

Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu.
Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266
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Zprávy z Klubu skotačivých stařenek
Toto letí, toto sviští, nedávno jsem psala o zahájení našich volnoča-
sových aktivit a už jsem u čtvrtletního zhodnocení. Pozvání ke spo-
lečnému dění přijaly další čtyři „stařenky“, z  toho dvě se hned ak-
tivně zapojily a další dvě zatím ladí zdravotní či pracovní stav. Je je 
nááás šestnáááct a brzy už osmnáct. Když si vzpomenu, že jsme před 
třemi lety začínaly na kolech dvě! V pondělí a v pátek cvičíme (dnes 
se holky přiznaly, že mi po cvičení spílají za tu dřinu, vzápětí licho-
tily, že jen v dobrém 🙂), středu nebo čtvrtek věnujeme turistice či 
výletům. 2× jsme obešly Koryčany, navštívily Náklo nad Miloticemi, 
několikrát osedlaly e-kola a užívaly krás podzimu. Některé z nás byly 
v divadle, některé v kině, momentálně se většina chystá na zájezd… 
A naše plány do konce roku? Pohodové setkání v Pohodě, návštěva 
brněnských Vodojemů, snad stihneme i  podzemí, společný výlet 

na  adventní trhy rovněž do  Brna, ale letos jsou krásné prý i  v  Olo-
mouci… Ta není daleko… A  samozřejmě trochu té lokální turistiky, 
tu nemůžeme vynechat, stejně jako společné rozloučení s  letošní 
cvičební sezonou. Je prima mít partu, je milé někam patřit, je krásné 
sdílet společně to, co má člověk rád (indiánky a věnečky nevyjímaje). 
Blíží se konec roku, sluší se poděkovat za to pěkné, co nám přinesl. 
Já bych ráda za nás všechny poděkovala za vstřícnost, ochotu a po-
chopení vedení našeho města, jmenovitě paní starostce. A také paní  
Iloně Vybíralové a  paní Kateřině Hrozové – s  vámi, děvčata, jde 
všechno líp! Přeji všem „mým“ úžasným stařenkám veselý konec le-
tošního roku, šťastný a zdravý ten nový. A vám, vážení spoluobčané, 
taky. 🙂

Zdena Jelínková
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90 let od úmrtí Alfreda Thoneta 
Alfred Thonet byl vnukem Michaela Thoneta, velmi významného 
podnikatele a  továrníka, který pocházel z  německého Boppardu. 
Tento jeho dědeček v polovině devatenáctého století nechal v Ko-
ryčanech vystavět továrnu na ohýbaný nábytek. 

Alfred se narodil 20. září 1867, jedenáct let po vzniku koryčan-
ské továrny. Byl synem Josepha Thoneta, jeho manželkou byla Ida 
Catherina Wanner. Na přelomu devatenáctého a dvacátého století 
žil s rodinou v Koryčanech, kde nechal jako své rodinné sídlo posta-
vit v blízkosti továrny honosnou vilu (v Koryčanech později nazýva-
nou Zámeček). Ta je dnes kulturní památkou. 

S manželkou měl čtyři děti, jejich dcera Katharine Maria se naro-
dila v roce 1894 v Rakousku, syn Alfred A. Thonet se narodil v roce 
1896 již v Koryčanech. 

V  listopadu roku 1899 se Alfred Thonet stal koryčanským sta-
rostou a tuto funkci zastával téměř devatenáct let. Na podzim roku 
1918 císař Karel I. podepsal rezignaci na řízení státních záležitostí. 
Došlo k rozpadu Rakousko-Uherské monarchie a Alfred Thonet byl 
tedy posledním koryčanským starostou za doby jejího trvání. 

Z  Koryčan se později s  rodinou přestěhoval do  Rakouska. Ze-
mřel ve  Vídni 28. prosince 1935 a  je pochován v  rodinné hrobce 
na ústředním vídeňském hřbitově. 

Zdeněk Horenský

Osobnosti

Rodinná hrobka Thonetů ve Vídni na centrálním hřbitově,  
foto: Zdeněk Horenský.

Opět zlaté medaile
Výzkumný ústav včelařský, s. r. o. v  rámci péče o  kvalitu českého 
medu pořádá každý rok soutěž o kvalitu českého medu. Včelaři mo-
hou zaslat vzorky svého medu a  zde je provedeno laboratorní vy-
šetření zaslaných vzorků podle několika kritérií. Vzorkům je přidě-
leno bodové hodnocení a pokud dosáhne rozsah hodnocení od 90 
do 100 bodů, obdrží vzorek Zlatou medaili.

Je potěšitelné, že občan Koryčan Xú Ho – Lexa byl v této soutě-
ži vyhodnocen už po šesté. Letos jmenovaný včelař zaslal tři vzorky 
medu, jarní vytáčení ze dne 21. 5. 2025, vzorek vytáčení z 20. 6. 2025 
a pozdní vytáčení ze dne 20. 7. 2025. Všechny vzorky splnily přísná 
kritéria a obdržely Zlatou medaili s příslušným certifikátem.

Jmenovaný včelař začal se včelami pomáhat svému tcháno-
vi v Lískách a po jeho smrti včely převzal do své péče a pokračoval 
nadále v tomto ušlechtilém koníčku. V současné době se stará asi 
o  30 včelstev, což obnáší dost práce. Mám-li jako včelař hodnotit 
tyto úspěchy, musím konstatovat, že jde o souhru několika přízni-
vých vlivů. V  první řadě je to kvalita včelí pastvy (Chvalnov-Lísky), 
pak kvalita včel, a ta souvisí s kvalitní péčí včelaře. Pokud už těchto 
výsledků dosahuje opakovaně, je zřejmé, že jde o  trvalé úsilí a  je 
nutno mu k  tomuto ohodnocení poblahopřát a  popřát mu hodně 
zdaru do další práce.

Jaroslav Kočí
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Heraldické památky v Koryčanech – Horečtí z Horky
Oblíbené procházky paní Ilony Vybíralové po barokních památkách 
Koryčan nemohou nechat stranou ani heraldické připomínky býva-
lých majitelů koryčanského panství, kteří se o vybudování těchto ob-
jektů zasloužili. Svou zakladatelskou nebo fundátorskou roli vyjad-
řovali nejčastěji prostřednictvím rodových erbů, někdy doplněných 
pamětním nápisem, nebo alespoň datací a  iniciálami stavebníka. 
V Koryčanech se takových památek dochovala celá řada, kterou za-
hajují kamenné fragmenty s  erby Viléma Prusinovského z  Víckova 
z roku 1539 a zřejmě jeho bratra Přemka z poloviny 16. století, nale-
zené na Cimburku a deponované v hradním lapidáriu. Zaměříme-li 
se ale přímo na naše město, pak se zde setkáme zejména s erby Ho-
reckých z Horky a spřízněných osob. Příslušníci tohoto starého mo-
ravského šlechtického rodu drželi zdejší statek takřka půldruhého 
století, během něhož se zde vystřídaly celkem čtyři generace. Jejich 
rodovým erbem byl černý štít s kosmo položenou stříbrnou hradbou 
a jako klenot na přilbě s černo-stříbrnými přikryvadly nosili vyrůsta-
jícího stříbrného jednorožce.

Prvního Horeckého sídlícího na  Koryčanech, Gabriela, který 
zdejší statek získal v roce 1611 po své matce Alině rozené Majlátho-
vé, v prvním manželství provdané za Jana Horeckého, místopísaře 
moravského markrabství, připomíná malá deska s rodovým štítem 
provázeným iniciálami české podoby Gabrielova jména GHZH a le-
topočtem 1629. Původně byla osazena na  Cimburku, odkud byla 
počátkem 20. století přenesena do Koryčan a zazděna v zámeckém 
průjezdu. Gabriel byl přesvědčeným katolíkem, zůstal za  stavov-
ského povstání věrný císaři, za což byl v roce 1638 povýšen do stavu 
svobodných pánů a v roce 1653 do starého panského stavu. Patrně 
těsně před svou smrtí v roce 1658 nechal pro koryčanský farní chrám 
ulít nový zvon, na jehož plášti se dochoval otisk jeho pečetidla. 

Nový společenský status rodu reflektuje následující erbovní des-
ka, kterou dal pořídit Gabrielův syn František, narozený v roce 1618 
v manželství s Kateřinou z Majthény, jenž se panství ujal po smrti 
svého otce. Pochází z  roku 1661 a  obsahuje také erb Františkovy 
manželky Markéty, dcery Gabriela hraběte Serényiho, moravského 
zemského hejtmana a  majitele nedalekého milotického panství, 
s níž se Horecký oženil v roce 1646. Připojený latinský text součas-
ně dosvědčuje, že tehdy už byl František císařským radou a zastával 
funkci hejtmana hradišťského kraje. Obdélníková pískovcová deska 

má v prohloubených oválech vytesány kompletní erby obou man-
želů s  čelně postavenými turnajskými přilbami s  přikryvadly. He-
raldicky pravý štít náleží manželovi, levý, v němž se vpravo nachází 
korunovaný had a vlevo nad routovaným břevnem Pegas ve skoku, 
který vyrůstá také v  klenotu, je manželčin, tedy rodu Serényiů.  
Latinská sentence, která se původně vinula po stranách a nad erby, 
je dnes bohužel až na pár písmen nečitelná, což je také vinou novo-
dobé nešetrné opravy zvětraných částí kamene. Deska je patrně dí-
lem místního kameníka, který s obdobnými zakázkami neměl větší 
zkušenosti. Původně byla zazděna na hradním paláci na Cimburku, 
odkud byla počátkem 20. století vylomena a nově zazděna na levé 
straně průjezdu koryčanského zámku. Na  Cimburku ale dodnes 
připomínají stavební aktivity Františka Horeckého dvě kamenná 
ostění ve 3. podlaží hradního paláce. Na jednom z nich je pouhý ští-
tek Horeckých, na druhém je doprovázen štítkem s již nezřetelným 
erbem manželky Markéty. 

František Horecký se se svou ženou zvěčnil také na  budově ko-
ryčanského kostela sv. Vavřince. Oba boční vchody do  lodě jsou 
ozdobeny oválnými štíty v barokních boltcových kartuších převýše-
ných korunami. Na  severní straně kostela od  náměstí spatřujeme 
rodové znamení Horeckých, na jižní straně od budovy fary složený 
štít Serényiů. Erby musely být pořízeny v 1. polovině 60. let 17. sto-
letí, neboť František Horecký zemřel již v roce 1665. Zřejmě z této 
doby pochází také erbovní štítek Horeckých umístěný v chrámovém 
interiéru nad vstupem ze sakristie na bývalou panskou oratoř. 

Třetí generaci majitelů panství z  rodu Horeckých reprezentuje 
erbovní deska pořízená v roce 1684. Má obdélný tvar a v hlubokém 
reliéfu pod společnou masivní korunou o sedmi viditelných výběž-
cích v oválných barokních boltcových kartuších nese štíty erbů Ga-
briela Františka Horeckého a jeho ženy Anny Marie hraběnky Libš-
tejnské z Kolovrat. Kvádrovanou kosmou hradbu zde tedy doprovází 
orlice s  perizoniem a  korunovaným štítkem s  břevnem na  hrudi.  
Po  stranách koruny je umístěn dělený letopočet 16  84, pod štíty 
na zavíjených páskách iniciály manželů v německém znění – vpra-
vo G:F:H:F:V:H: /= Gabriel Franz Horetzky Freiherr von Horka/, 
vlevo A:M:F:H:G:G:V:K: /= Anna Maria Freiin Horetzky gebohrene 
Gräfin von Kollowrat/. Gabriel František, narozený v  roce 1649, šel 
ve šlépějích svého otce a za manželku pojal v roce 1677 opět dceru  

Historie

Deska s erbem Gabriela Horeckého  
z Horky z roku 1629 v průjezdu  
zámku

Deska s erby Františka Horeckého z Horky 
a jeho manželky Markéty Serényi z roku 
1661 v průjezdu zámku

Deska s erby Gabriela Františka Horeckého 
z Horky a jeho manželky Anny Marie  
Libštejnské z Kolovrat z roku 1684  
v průjezdu zámku
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moravského zemského hejtmana, jehož vliv mu určitě pomohl 
rovněž k funkci hejtmana hradišťského kraje. Tato deska, snad po-
cházející již z  novostavby koryčanského zámku, posloužila později 
k  vydláždění chodníku ve  vrchnostenském dvoře a  následně byla 
na  počátku 20. století osazena na  pravou stranu zámeckého prů-
jezdu. Smrtí Gabriela Františka Horeckého v  roce 1703 se uzavře-
lo šťastnější období vlády jeho rodu nad koryčanským panstvím. 

Pozůstalí synové, už v roce 1711 zesnulý Karel Josef a jeho mladší 
bratr a nástupce Antonín Emerich zápasili nepřetržitě s finančními 
problémy, které skončily v  roce 1742 definitivním prodejem pan-
ství. Není proto divu, že svou heraldickou stopu v Koryčanech tato 
poslední generace Horeckých již nezanechala.

Karel Müller

Před pětapadesáti lety byla  
zahradní vila i mládežnickou  
klubovnou
V letech 1968 až 1970 se do historie Koryčan zapsala také Juvena, 
nová mládežnická organizace, která v roce 1968 vznikla po ukonče-
ní činnosti jednotného Československého svazu mládeže. 

Členové Juveny tenkrát měli svou základnu v klubovně v zahrad-
ní vile v Zámecké ulici, která za dobu svého trvání měla různá vyu-
žití. Dnešní skutečností je, že je již historií. V současné době je vila 
zbourána, postoupila své místo nově budovanému domovu pro se-
niory a její dřívější podoba se zachovala jen na fotografiích.

Zdeněk Horenský

Vánoční stromky a stromy
Zdobení stromku coby vánočního obyčeje pochází z  Německa, 
nejstarší zmínka je z 16. století. Tento zvyk se v 19. století rozšířil 
po  Evropě, zpočátku spíše po  městech než po  venkově. Zdobení 
stromku křesťané nejdříve vnímali jako pohanský obyčej a na Vá-
noce jim stačil betlém, ale postupně se jim zvyk zalíbil a začali sta-
vět betlémy pod ozdobené stromečky.

V Česku poprvé vánoční stromek postavil pro své přátele ředitel 
pražského Stavovského divadla Jan Karel Lieblich v roce 1812. Nový 
zvyk se však prosazoval pomalu.

Tradice vánočních stromů na veřejných prostranstvích, říkalo se 
jim stromy republiky, je spojena se spisovatelem Rudolfem Těsno-
hlídkem, autorem Lišky Bystroušky. Pohnula ho k tomu událost, kdy 
s přáteli nalezli v zimě v roce 1919 v zasněženém lese v Bílovicích 
nad Svitavou prochladlé děvčátko, které se jim podařilo zachránit. 
Přemýšlel o  tom, jak pomoci dalším opuštěným dětem zvláště 
v  předvánočním čase. Inspiraci nalezl v  Kodani, kde předvánoční 
náměstí zdobila vzrostlá jedle s  kasičkou již od  roku 1914. Tento 
prožitek ho zasáhl natolik,  že se o  Vánocích v  roce 1924 rozhodl 
vztyčit také v Brně na náměstí strom, a pod ním uspořádat sbírku 
na pomoc všem opuštěným dětem. 

Sbírka v  předvánoční čas měla úspěch. V  Brně posloužila k  fi-
nancování stavby náhradního domova pro opuštěné děti. Od polo-
žení základního kamene 8. prosince 1928 do zahájení provozu dne  
8. prosince 1929 uběhl rok. I v ostatních městech financovaly sbír-
ky především pomoc chudým nebo opuštěným dětem. V roce 1968 
pomáhala sbírka financovat první SOS vesničku.

Tradice sbírek pod vánočním stromem republiky se rychle rozši-
řovala. V roce 1925 to byla čtyři města v celé republice, roku 1929 to 
bylo již čtyřiašedesát měst jen v Čechách a na Moravě, která sbírku 
pořádala. Tradice byla narušena lety nesvobody za komunistického 
režimu, ale po roce 1990 se opět rozvinula.

Zdeněk Horenský

Něco se chystá
⚫	 29. 11. 2025 
	� Zahájení adventu s rozsvícením vánočního 

stromu na náměstí v Koryčanech
⚫	 7. 12. 2025 ve 14:30 h 
	 Mikulášská besídka v kostele sv. Vavřince
⚫	 8. 12. 2025 v 15 h 
	 Posezení se seniory v KD Koryčany
⚫	 16. 12. 2025 v 17 h 
	 Vánoční koncert v kostele sv. Vavřince

⚫	 26. 12. 2025 ve 20 h 
	 Štěpánská zábava v KD Koryčany
⚫	 31. 12. 2025 v 17 h 
	 Silvestrovský guláš před radnicí 
⚫	 17. 1. 2026 ve 20 h 
	 X. Ples města Koryčany v KD Koryčany
⚫	 28. 3. 2026 
	� Koncert Fleret a Zuzany Šulákové  

v KD Koryčany



K o r y č a n s k ý  z p r a v o d a j

19

Dne 18. 10. 2025 jsme v obřadní síni Městského úřadu Koryčany přivítali naše nové občánky.

Společenská kronika

Program Bohoslužeb v Koryčanech, 
Jestřabicích a na Stupavě.

Koryčany Jestřabice Stupava

24. 12.	 St 15:00 h Dětská bohoslužba
22:30 h 24:00 

25. 12.	 Čt 10:30 h

26. 12.	 Pá 10:30 h

27. 12.	 So 17:00 h

28. 12.	 Ne 10:30 h

31. 12.	 St 17:00 h

1. 1.	 Čt 10:30 h 17:00 h

3. 1.	 So 17:00 h

4. 1.	 Ne 10:30

Otevření kostela v Koryčanech – 
prohlídka betléma

25. 12.	 Č 14 – 17 h

26. 12.	 Pá 14 – 17 h

27. 12.	 So 14 – 17 h

28. 12.	 Ne 14 – 17 h

31. 12.	 St 14 – 17 h

1. 1. 	 Čt 14 – 17 h

4. 1. 	 Ne 14 – 17 h

11. 1.	 Ne 14 – 17 h

Betlémské světlo bude u betléma 
na Štědrý den a Boží hod během  
bohoslužeb.
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Pozvánky



K o r y č a n s k ý  z p r a v o d a j

21



K o r y č a n s k ý  z p r a v o d a j

22



K o r y č a n s k ý  z p r a v o d a j

23

Inzerce
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VRATISLAV SASÁK 
K O R Y Č A N Y
Tel.: 733 654 199

vodo-topo-plyn 
opravy, montáž, rekonstrukce

⚫	 rozvody vody, topení, plynu

⚫	 výměna kotlů (plyn, tuhá paliva)

⚫	 čištění kotlů (plyn, tuhá paliva)

⚫	 montáž kanalizace

⚫	 strojové, tlakové čištění ucpaných odpadů

⚫	 výměna vodoměru pro bytové jednotky

⚫	 zapojení vody ze studny

Access Bars zahrnuje 32 bodů na hlavě, v nichž jsou
nashromážděny všechny vaše myšlenky, nápady,
přesvědčení, obavy, emoce a postoje, o kterých jste
během všech životů nabyli dojem, že jsou důležité. Sezení
Bars je jako zmáčknutí tlačítka DELETE. 

Během této techniky se jemně dotýkáme 32 bodů na
hlavě, kdy dochází k odblokování dle konkrétních bodů
různých oblastí vašeho života, jako jsou například vztahy,
finance, kreativita, komunikace a další a dochází také k
novému nastartování.

Pokud vás Access Bars zaujalo, ráda vám je představím
prakticky.

                   Mgr.Kateřina Urbánková, DiS. 
                   +420 737 21 45 25
                   viaadvitam@seznam.cz
                   www.viaadvitam.cz

Access Bars

• kuchyně

• vestavěné skříně

• obývací nábytek

• kancelářský nábytek

• �zakázkový nábytek  
dle požadavků zákazníka

Miroslav Mičík
Blišice 82, 768 05 Koryčany

Provozovna:
Suchý řádek 397, Koryčany
Tel.: 773 593 531
E-mail: m.micik@seznam.cz
www.stolarstvimicik.cz
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Podmínky a ceník inzerce.
Koryčanský zpravodaj zveřejňuje inzeráty za následující ceny:

1 formát 264 x 186 mm (celá strana na výšku A4) 1570 Kč

2 formát 186 x 130 mm (půl strany na šířku A4) 943 Kč

3 formát 90,5 x 130 mm (čtvrtina strany na výšku A4) 566 Kč

4 formát 90,5 x 64 mm (osmina strany na šířku A4) 283 Kč
 

Ceny jsou za jedno vydání včetně DPH 21%.
Podklady je nutno podávat v digitální formě (e-mailem, CD,  
flash disk …) ve formátu PDF, JPG, BMP, PNG.  
Dle dohody může vydavatel provést drobné grafické úpravy.
Platba je možná fakturou nebo hotově na pokladně  
Městského úřadu.
Více informací získáte na tel.: 720 022 908 nebo 573 500 996.



KORYČANSKÝ ZPRAVODAJ č. 4/2025 – vydavatel a redakce Město Koryčany, IČO: 00287334, tel.: 573 500 999, fax: 573 376 321,  
e-mail: zpravodaj@korycany.cz, www.korycany.cz. Povoleno MK ČR pod číslem E12062. Periodický tisk územně samosprávného celku.  
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Vychází čtvrtletně. Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude 1. 3. 2026. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné  
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